

《菏泽市2020年国民经济和社会发展计划》出炉

七大关键词点明发展方向

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

5月27日,《菏泽市2020年国民经济和社会发展计划》出炉。今年我市将从推动产业转型升级、重点项目建设、实施乡村振兴战略、完善城市功能、实施营商环境、聚焦三大战役、做好民生文章七个方面发力,强力推动国民经济和社会高质量发展。

2019年经济社会发展呈现总体平稳、稳中有进的态势,全年实现地区生产总值3409.98亿元,可比增长6.3%。新旧动能加快转换,主导产业

营业收入增幅均高于全市产业平均水平,科技创新能力增强,人才支撑水平提升。城乡区域融合发展成效明显,18个“两新”融合试点建设项目建设顺利推进,乡村振兴成效明显,20个现代农业产业园累计投入资金230.4亿元,成武、鄄城现代农业园区获批创建省级现代农业园区,牡丹区、鄄城县分别获批创建国家和省级农村产业融合发展示范园。市级以上“一村一品”专业村达到1572个、示范村镇达到168个。

打造省级美丽乡村示范县1个、示范镇3个,省级美丽乡村100个,市级美丽乡村示范片区30个。另外,民生福祉持续提升,民生财政支出500.2亿元,增长13.3%。

2020年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长6%以上,一般公共预算收入增长4%以上,社会消费品零售总额增长8%左右,规模以上固定资产投资增长10%左右。

2020年将全力做好七个方面的工作:

1 产业转型升级。

坚持把重点产业作为高质量发展的“主引擎”,大力实施“工业强市”战略,加快打造“231”特色产业体

系。其中,重点抓好生物医药、高端化工两大核心产业转型升级,积极推进菏泽现代医药港、菏泽现代医药产业园、东明石

化120万吨聚酯等项目建设,尽快建成在全国具有较大影响力的现代生物医药港、鲁西南千亿级石化精深加工产业集群。

2 重点项目建设。

“抓项目就是抓财源”,我市将针对省市重点、新旧动能优选和债券项目,实行分类指导、统筹推进、差异化管理。强化要素供给,提供保姆式服务,推动牡丹机场、枣菏高速、鲁西南大数

据中心等一批项目竣工投运;实行靶向疗法,破解制约瓶颈,推动鲁南高铁菏泽段、菏泽段、阳新高速公路菏泽段等一批项目按计划推进;实施容缺办理,抓好前期工作,推动雄商高铁菏泽段、保华菏泽国际金

融商务区、劲海化工100万吨轻烃综合利用等一批项目开工建设;围绕重点产业发展、基础设施建设和社会民生改善等领域,精心策划、论证、储备一批好项目,持续完善重大项目储备库。

3 实施乡村振兴战略。

我市将把乡村作为提升菏泽后发力建设的突破口,夯实产业振兴基础,抓好“两新融合”

关键,突出环境整治重点,倾力打造乡村振兴齐鲁样板菏泽模式。其中,“加快产业融合发展”“实推进‘两新’

融合”“抓好农产品品牌创建”和“强化人居环境整治”是加快实施乡村振兴战略的四个关键点。

4 提升城市品质形象。

2020年,我市将围绕内涵提升、品质建设,努力打造市民满意的城市、人才向往的城市、投资者称道的城市。其中,在完善城市服务功能方面,我市将采取分类指导,综合施策,强化督导等措施,抓好17个城建工程建

设。另外,新实施人民路北延、南外环西延、长江东路配套等10条道路和4座城市桥梁建设,打通“城市四环”。稳妥持续推进棚户区改造,大力实施安置房建设攻坚年行动,年内建成8万套;加快推进老城区保护性开发,高品质打造赵王河

公园及下游湿地、万福河景观带、环堤公园等,推动生态环境建设;推进菏泽火车站东广场、高铁产业园区基础设施建设等城市公共服务及配套工程,新建、改扩建雨污管网101公里,建设综合管廊13公里,完善城市配套功能。

5 深化改革激发活力。

2020年我市将大力实施营商环境三年突破计划,积极推进“互联网+政务服务”,探索大数据与政务服务融合发展新路径。深入挖掘省支持菏泽政策“金矿”,持续抓好突破菏泽的

6 聚焦三大战役。

2020年,我市将以高质量打赢脱贫攻坚战、坚决打好污染防治攻坚战、切实打好防范化解重大风险攻坚战为重点,筑牢经济社会发展底板。

7 做好民生文章。

2020年,我市将以民生福祉为重点,持续增强公共服务能力。在就业创业方面,高标准建设返乡创业孵化基地,吸引科技含量高、市场前景好、带动能力强的返乡创业项目落地。教育方面,实施好消除大班额、学前教育三年行动和高中阶段教育普及攻坚等规划计划,抓好市职教园区、市职业学院二期及潍区脱贫攻坚中小学幼儿园等项目建设;继续加大教师补充力度,招聘一批中小学教师。健康

卫生方面,加快“健康菏泽”建设,推动医疗卫生工作重心下移、资源下沉,确保基层医疗机构房屋建设、设备配置、人员配备等5方面实现标准化。同时,积极推进市立医院综合楼及新院区、市二院门诊医技综合楼、市三院新院区等项目建设。强化分级诊疗,建设一批医联体、医共体,打造重点专科、重点学科和高水平特色专科医院。建立“菏泽市中医体质与治未病研究院”,打造“国家中医治未病示范区”。

政银企全面对接,抢抓“突破菏泽”战略机遇

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)5月27日,中国民生银行股份有限公司菏泽分行在市长江路天安大厦二楼举行专项政银企对接会,市长陈平、副市长王卫东以及市地方金融管理局、人民银行、银保监局、发改委、财政局、科技局、商务局、工商联、各金融机构负责人及部分企业代表参加签约仪式。现场,由菏泽市人

民政府与中国民生银行济南分行签署战略合作协议,由中国民生银行菏泽分行与菏泽本地企业代表签署银企合作协议。

牡丹晚报全媒体记者了解到,市政府与中国民生银行签署的全面战略合作协议,是我市迎来的又一金融业发展史上重要里程碑事件,为统筹推进我市疫情防控和经济社会发展工作,抢抓

“突破菏泽、鲁西崛起”的战略机遇,推动企业便利获得贷款,助力新旧动能转换,服务全市经济发展有着重要推动作用。

菏泽市铁路投资发展集团有限公司、菏泽城投控股集团有限公司、山东东明石化集团有限公司、山东步长制药股份有限公司等10家菏泽企业代表分别与中国民生银行菏泽分行签署了合作协

议,代表着民生银行在菏泽落地生根。

市长陈平向中国民生银行菏泽分行开业表示祝贺,并表示,希望民生银行全力支持地方经济发展,希望辖区企业千方百计争取最大支持,希望有关部门积极营造良好服务环境,要求各级各部门、各金融机构、各企业抓好贯彻落实。

副市长王卫东强调,在抓好银企对接工作实效、持续完善常态化政银企对接机制的同时,要树立银企合作共赢的理念。没有银行的资金支持,企业的发展就如无源之水、寸步难行。没有企业的存贷业务,银行的发展就如无本之木,举步维艰。希望企业和银行相互支持,共存共荣,与政府共同营造良好的生态金融环境。